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Despacho deferido  ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA MENSAL DO CONSELHO
PARTICIPATIVO  MUNICIPAL DA SUBPREFEITURA DA CASA VERDE/
CACHOEIRINHA  DATA: 17/05/2023 Primeira chamada às 19hs segunda chamada às 19h30  Presentes
: Subprefeitura:  Edson Acácio Manzelli, Conselheiros Titulares: Crenildes Jesus, Francisco João Moreirão,
Ewerton Barros Xavier, Fábio Carlos, Rodolfo Coimbra, Fábio Amorim, Maria José Canton,
Juliana Alcantara, Maria Helena Spaziani, Selma Agulló, Carlos Roberto de Carvalho, Simone Sapienza,
Paulina, Cris Cruzeres. Munícipes: Dayane Silva, Rafael Marques, Ediniz Soares, Claudio
(CONSEG), Edson, Erick Maciel, Ana Maria, Fernanda, Danielle Fabio dos Santos, Ana Cristina Coimbra,
Regina Chrisostomo, Netinho, Christian Sznick. PAUTA - Leitura e votação da Ata da reunião
anterior; - Informes de conselheiros; - Eleição do(a) indicado(a) do CPM Casa Verde/Limão/
Cachoeirinha para representar a Macrorregião Norte 02 no Conselho Municipal de Política Urbana
(CMPU); - Eleição da Coordenação do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura
Casa Verde/ Limão/ Cachoeirinha; - Devolutiva da Prefeitura sobre as demandas apresentadas nas
reuniões anteriores; - Outros assuntos de interesse dos conselheiros e/ ou munícipes 1. Leitura e
votação da Ata da Reunião Ordinária de Março e Abril. O Coordenador Moreirão inicia a reunião
dando boas-vindas a todos e informa a pauta do dia. Após apresentar a pauta, informa que o
secretário Ewerton vai ler as Atas dos Meses de Março e Abril, após a leitura, a Ata foi aprovada e o
Coordenador João Moreirão informa que será entregue à Subprefeitura para que seja publicada em
Diário Oficial. 2. Eleição do(a) indicado(a) do CPM Casa Verde/Limão/Cachoeirinha para representar
a Região junto aos outros 3 CPMs da Macrorregião Norte 02 na escolha do conselheiro no Conselho
Municipal de Política Urbana (CMPU); O Coordenador sro João Moreirão informa que esse assunto
da indicação do representante do nosso CPM para dialogar a representação da Macrorregião Norte
02 com os demais CPMs das outras subprefeituras da Zona Norte foi discutido na Reunião Ordinária
do mês de Abril, e foi decidido pelo Conselho que haveria uma Reunião Extraordinária para explicar o
assunto para quem tivesse mais dúvidas. Após a reunião extraordinária, podemos dar prosseguimento
a escolha do indicado. O Coordenador sr João Moreirão se apresenta como candidato. Sem mais
indicações, o Conselho aprova, por unanimidade, a escolha do sro João Moreirão como indicado do
CPM Casa Verde/ Limão Cachoeirinha. 3. Eleição da Coordenação do Conselho Participativo
Municipal da
Subprefeitura Casa Verde/ Limão/ Cachoeirinha; O Coordenador sro João Moreirão informa que
completa-se nesta reunião os 6 meses de mandato da função de Coordenador, Vice-Coordenador,
Secretário e Vice-Secretário
e nesta reunião é preciso fazer nova eleição. Ele propõe que seja mantido os Conselheiros conforme
função já estabelecida, sendo assim: Coordenador: João Moreirão, Vice-Coordenador, Fábio Amorim,
Secretário, Ewerton Barros, Vice- Secretário, Carlos Roberto. A proposta foi aprovada por todos os
Conselheiros.4. Informes dos Conselheiros – Apresentação de Demandas. O Coordenador João
Moreirão informa que o senhor Alessandro, interlocutor da
Subprefeitura foi demitido e que haverá um novo interlocutor chamado Edson Manzeli. Como não
houve tempo para verificar as demandas, não houve nenhuma devolutiva nesta reunião. O
Coordenador João Moreirão apresenta que, após feito o envio de 6 milhões para a Subprefeitura, foi
feito uma Reunião Extraordinária para decidir a indicação da obra. O extrato da ATA da reunião foi
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publicado em Diário Oficial, mas o processo no momento está parado, e isso não é bom, por conta dos
momentos de chuvas da região estão chegando e as obras precisam ser feitas e somente o processo de
licitação são 3 meses. O sro Christian Sznick sugere que o CPM solicite a Prefeitura a informação de
quais vias públicas serão as próximas a serem recapeadas, até mesmo para dar uma devolutiva
a população que solicita a informação, pois foram feitos recapeamentos em importantes vias como
Inajar de Souza e Penha Brasil, mas a população pergunta de outras vias paralelas e não sabemos
informar. Se o CPM souber do Plano das futuras vias, será possível até colaborar com melhores
indicações. A sra Maria Helena faz uma reclamação sobre o excesso de buracos na Rua Jaboatão –
Casa Verde e da grande necessidade de recapeamento. Solicita devolutiva sobre os carros
abandonados na região, e sobre o semáforo na Rua Saguairu com a Rua Doutor Cesar Castiglioni
Junior, a Praça Dirceu de Lima, não houve visita no local nem devolutiva sobre o assunto. Sobre a
Rua Olavo Fontoura (local onde houve a corrida), o local está sem sinalização, só funciona o semáforo
e radar. Na praça Dirceu de Lima, há um morador de rua que está tocando a campainha de
madrugada pedindo comida, e não houve intervenção pública para auxílio. Por último, é uma
reclamação sobre o sistema de devolução de IPTU da Prefeitura, pois houve um equívoco do cidadão
que pagou duas vezes o imposto, mas encontra muita dificuldade para a devolução do dinheiro. O
conselheiro Fábio Amorim apresenta um esclarecimento sobre a questão dos
comércios como casa de show e bares e alguns importunos como barulhos do local, muitos chamam a
polícia, mas o sro Fábio Amorim informa que é necessário chamar a fiscalização da Prefeitura, para
que verifiquem se o estabelecimento tem as devidas liberações e licenças para o funcionamento. A sra
Daiane da Silva apresenta a demanda do farol da Inajar de Souza cruzamento com a Penha Brasil, no
Atacadão, pois no local, há a sinalização da faixa de pedestre, mas não existe o semáforo para
pedestres como sinalização lateral. Outro problema são as enchentes na região da Nossa Senhora do Ó
com a Deputado Emílio Carlos, no largo do Limão, pois de 3 anos para cá, quando chove fica
intransitável. Segundo informações de Conselheiros, essa reforma estava no Plano de Metas de 2015,
mas até o momento não foi feito. A Conselheira sra Crenildes informa que em comunicado na Câmara
Municipal foi apresentado o caderno de drenagens onde a obra da Rua Cachoeira dos Antunes
ficou como 48o em prioridade da Prefeitura de São Paulo em 2023, e pelas movimentações da
Prefeitura, tudo indica que não sai esse ano novamente. Segundo o sr Christian Sznick, saiu em diário
oficial hoje a licitação da obra e o resultado será dia 27 de Junho de 2023. A conselheira sra Crenildes
(dna Nena) também solicita que, se a Prefeitura precisar de alguma informação e relatórios sobre a
região do Futuro Melhor, que procure a entidade que a representa que é a Associação Futuro Melhor,
e não pessoas de fora da comunidade para realizar um serviço. Pois esse tipo de atitude não é aceito
pela comunidade que já direcionou seus representantes para quaisquer assuntos do território.
Relembra também a demanda do semáforo na passagem da Inajar de Souza próximo ao Futuro
Melhor junto a Rua Gervásio Leite Rabelo, pois a região está muito perigosa.  O conselheiro sro
Ewerton Barros comentou sobre as diversas devolutivas da Subprefeitura sobre os carros
abandonados, e que a SMSUB está aguardando o leilão
das sucatas, mas que até o momento não há previsão, ou seja, não há nenhuma solução. Infelizmente
na Cachoeirinha temos uma rua campeã de abandonos que é a Rua Júlio Augusto Henriques. Informa
também que houve um recapeamento na Rua Júlio Augusto Henriques, mas na altura do 322 havia
uma caçamba no local e por conta disso deixaram um buraco em torno da caçamba, deixando o
serviço sem recapear em frente a garagem do imóvel. Há também problemas no recapeamento em
frente ao ponto de ônibus na Avenida Peri Ronchetti onde toda via de asfalto saiu do local por conta
da má instalação do material. O sro Fábio Amorim apresenta também o problema que a Prefeitura
está fazendo o recapeamento, mas a SABESP começa a abrir buracos nas vias asfaltadas para
fazer  serviços de manutenção e isso acarreta em prejuízo ao serviço público por conta do  material de
baixa qualidade utilizado. Também informa sobre uma empresa que aluga caçamba na Rua Saguairu,
que o empreendedor larga a caçamba no meio da rua, e é preciso fazer reclamação para a fiscalização
do local. O conselheiro sro Rodolfo Coimbra informa que um empresário está com o processo SEI
parado na Subprefeitura desde 2019 por conta de uma banca de jornal, mas até o momento o processo
não foi finalizado. O sro Fábio Amorim se apresenta para auxiliar na resolução do problema.  O sro
Claudio (representante do CONSEG) informa sobre a situação do Hotel Monkys e que eles fizeram
uma obra para limpar o terreno e parte do terreno fica em cima de um córrego, com isso, já houveram
diversas notificações e multas no terreno, e que ainda  serão averiguadas as demais consequências
dessa ação.  Não tendo mais demanda, o Coordenador Moreirão declara encerrada a reunião,

Despacho deferido 086215330         SEI 6033.2022/0002187-2 / pg. 2



agradece a todos os conselheiros e os munícipes pela presença e disponibilidade de  dialogar em prol
da sociedade, e deseja a todos uma excelente semana.  Ewerton Barros Xavier da Silva  / João
Moreirão

Silvana Bezerra Silva 
Assessor(a) Técnico(a) I 
Em 10/07/2023, às 11:59.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 086215330 e o código CRC 78D25926.
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